

人才进山村 技术送上门

科技金融直通车助力“高山蔬菜”品牌打造



记者 崔松云

本报讯 安吉县章村镇高山村日前成功争取了市农科院专项资金和技术支持,规划打造“天空菜园、科技小院”项目,预计每年可为村集体经济增收30余万元。

“我们不缺高品质农产品,现在有了科技特派员和金融支持,‘高山蔬菜’品牌肯定能打响。”高山村党

支部书记胡旭信心满满地表示,这得益于市农科中心在高山村成立的“科技特派员工作站”,定期进行技术指导和服务。

“天空菜园”位于海拔780米的高山村桐王山自然村,项目总面积500余亩。“高山气候条件,可避开7至8月高温对不耐热蔬菜生长发育的危害,栽培当时平原难以栽培的蔬菜品种。”市农科中心专家周

利利介绍说,由于昼夜温差大(夏季昼夜温差可达10℃),使得蔬菜的生长周期变长,有利于蔬菜作物养分的积累。独特的地理优势和气候环境也使得高山蔬菜口感更好、营养更丰富、质量更安全。目前,该基地已有12个品种通过了绿色认证。

有了好的气候环境,如何生产出更高品质的高山蔬菜、更好打开产品销路,成了胡旭心间的头等大事。

“科技特派员工作站”成立后,市农科中心的农业专家将与高山村一起,每年梳理一批资源清单、项目清单、需求清单,每季度联合进

行1次“头脑风暴”,针对性开展技术攻关、难题破解,共同推进实施科技帮扶、基层组织共建等重点项目,全力推进联盟各方发展双赢。

台风“烟花”影响期间,高山村蔬菜基地出现受淹积水、蔬菜植株倒伏及大棚设施损毁等灾情。市农科院派遣科技特派员第一时间上门指导,通过加强田间管理、闷棚消毒、抢播抢种,大大降低了灾情损失。

“接下来,我们将更好发挥工作站作用,进一步提高农产品品质、打响‘高山蔬菜’品牌,更好地带动高山村百姓致富增收、奔向共同富裕。”章村镇副镇长邱伟表示。



记者 王家慧 金佳艳

本报讯 “之前过来停车的时候,入口处的砖不太平整,开车经过时很颠,现在经过修整之后,不仅看起来美观,出行体验也非常好。”日前,在南太湖新区凤凰街道体育场路旁的停车场入口,市民张先生注意到,停车场附近的路面发生了明显变化,让出行更加畅通。

出行体验的优化提高了人民群众的生活幸福感,这也是新区深入开展精细化管理工作以来的成果展现。一直以来,新区相关部门深入践行“城市管理要像‘绣花’一样精细”的理念,在精细化管理上足下功夫,全力打造平整畅通的出行环境和舒适休闲的宜居环境。“我们不仅要让城区有光鲜亮丽的外表,更要让广大居民有实实在在的幸福感和获得感。”新区相关负责人说。

滨河路小吃街路段人流、车流量大,原本的人行道地砖使用多年,存在不同程度的破损和松动,下雨天还容易形成水坑,给市民出行造成不便,类似这样的步行道在新区还有不少。“针对这一情况,我们安排专人进行全方位巡视巡查,并和属地街道建立信息互通,对这些路段人行道地砖进行更换,确保人行道平整安全、不松动,保证市民出行安全。”新区公用事业管理中心相关负责人说。

据了解,今年以来,新区公用事业管理中心以“美丽街巷”创建为抓手,全面开展对主干道、背街小巷道路、人行道、井盖周边路面等设施的专项巡查,并以“网格化管理”的方式,建立起科学化、精细化的专人巡查制度,对管辖内的每一条道路实行责任到人,以提升处理问题的效率。不论是日常巡查发现的问题还是市民反馈的道路设施问题,都能够在第一时间得到及时处置。

“接下来,我们将通过以点带面,全面推进城市精细化管理,不断提高辖区市容市貌和环境卫生水平,把精细化管理落实到每一条街巷、每一块板砖,为市民提供更加舒适、安全的出行环境。”该负责人说。

有「面子」更有「里子」 南太湖新区精细化管理落实到「每块砖」

一码在手 健身不愁

我市体育场馆设施和赛事活动全面向数字化升级

记者 徐震

本报讯 12月23日上午,家住吴兴区飞英街道统一家园小区的邱丰富和妻子带着孙女,步行5分钟来到市全民健身中心广场,打卡前几天投用的智慧健身体育设施。爷孙俩坐上坐蹬训练器,踩了几下,器材上的屏幕立刻显示出训练时间、卡路里、频率等信息;扫了扫器材上的二维码,页面显示练习指导的视频。“很智能、很实用!”邱丰富点赞道。

群众健身智能化在我市已经越来越普遍。“随着生活水平的提高,健身成为群众生活的重要组成部分,群众对健身智能化有了更多的诉求和期待。”市体育局群众体育处

介绍,今年以来,我市面向群众所需,以数字化改革为牵引,为群众健身注入智慧功能,目前初步实现“运动场地一码预订、体育教练一键报名、器材用法一屏教学、国民体质一测可知”的智慧路径。

作为全国首个城市运动二维码的“湖州运动码”包含用户运动身份认证、运动码积分体系构建以及运动场馆预订功能,所有运动数据可被完整记录。今年,“湖州运动码”迭代升级,进一步植入到群体赛事活动和场馆中,截至11月底,全市注册用户达9.37万余人。

健身离不开好的场地与教练。我市今年建设了100个城乡“运动加油站”,推广10个运动健身项目,配备了1000名社会体育指导员,并

推出了课程网上预订。日前,长兴县居民林晨想学习健身操,打开“湖州运动”微信小程序搜索该项目后,选择了位于该县行政中心广场东“运动加油站”,一键报名了指导员朱新琴周日晚的课程。

“除了运用到常态化健身,我们还把数字化嵌入到健康运动中。”市体育局介绍,今年以来,我市开展国民体质监测服务,目前已服务全市1.5万人。市民姚红妹日前来到位于市国民体质监测中心,在体验了

人体成分分析仪、超声骨密度仪等设备后,拿到一份运动报告:“您的健康体适能综合评分为70分,值得关注的是肺活量、握力、选择反应,建议提高心肺耐力。”随后,她又得到一份详细的综合锻炼指导方案。

“接下来,我们将通过‘湖州运动码’升级,实现全市所有的健身场馆、赛事活动‘一码可健’,提升群众健身的幸福感和获得感。”市体育局相关负责人表示。



河道整治 美了乡村

12月24日,南浔区石淙镇花园湾村练塘河段,改造后的河岸增加绿化、园路铺装、亲水平台、互动草坪、景观亭等设施,这里将成为两岸村民的美丽公园。作为太嘉河及杭嘉湖地区环湖河道整治后续工程景观绿化试点,今年练塘、南横塘和北横塘三个标段已经收尾,明年后续工程将全面展开。

记者 项飞 摄



两家湖企跻身2021年浙江本土民营跨国公司经营50强

记者 陈颖

本报讯 浙江省境外投资企业协会、浙江省之江跨国公司研究院于近日联合发布2021年浙江本土民营跨国公司经营50强榜单,我市恒林家居股份有限公司、诺力智能装备股份有限公司成功入选。

据了解,“50强”综合境外资产、跨国指数、进出口等22项数据组成指标体系,对企业全球资源要素整合能力、跨国经营水平、跨国经营绩效、合规经营等方面按照权重比例进行赋分,通过专家论证,最终按照得分从高到低排名而成。本土民营跨国公司,已

经成为引领浙江省高水平“走出去”的主力军,为打造“一带一路”浙江枢纽发挥了主体支撑作用,其做大浙江总部经济和拓展国际市场空间的双轮驱动发展路径,对构建国内国际双循环新发展格局意义重大。

接下来,我市将继续深入贯彻落实“浙江本土民营跨国公司‘丝路领航’三年行动计划”,加强对重点企业的跨国经营指导,进一步壮大我市“走出去”队伍,健全充实我市优秀跨国培育企业库,分阶段、分梯队进行培育,为浙江省高水平“走出去”贡献湖州力量。

筑牢在建工地冬季防火墙

记者 文臣

本报讯 市建设局建管中心日前组织开展辖区在建工地冬季消防安全大检查,旨在消除各类消防安全隐患。

“此次检查及时消除了一批消防安全隐患,为全面推进冬季建筑工地消防安全工作打下坚实基础。”建管中心表示,接下来将持续做好对外来务工人员生活区的安全管控,建立合理明确的监管制度,全面提高各方主体责任意识,确保工作在一线的外来务工人员安全过冬、在建项目安全施工。

数量不足等共性问题,检查人员召集项目部负责人和安全员开展消防安全座谈会,进一步强化建筑工地消防安全工作的责任感和紧迫感。

据了解,本次检查范围主要为外来务工人员宿舍用电、大功率电器、餐厅液化气、消防设施等,共发现问题62项,要求立即整改35项,其余问题要求5天内整改完毕。针对部分建设项目存在消防教育不足、消防检查及演练频次不够、违规用电、消防器材过期及配置

市交通集团全方位卡紧项目前期“紧箍圈” 防线前移护航项目健康

记者 陆晓芬

本报讯 如东经南通苏州至湖州城际铁路(南浔至长兴段)的稳评公示近日于网上公布,欢迎社会各界监督。该项目线路起自南浔站,终于长兴站,全长60.306公里,共设车站11座。目前该项目工可已完成招标,用地预审和稳评工作正

在有序推进。

项目前期是项目决策立项至项目落地施工期间的重要工作内容,在前期工作推进中,项目线位方案比选确定及各专题推进报批,需要密切接触项目涉及的部门、企业等,在推进过程中就会存在廉政风险。市交通集团下属融通公司全方位卡紧项目前期“紧箍圈”,一方

面,在项目立项后,在网上不详细公布项目详细信息,另一方面,在项目公示后留下工作人员的联系方式,方便村民了解项目大致情况及开工和施工时间信息。在公示前,有项目涉及的工厂、企业、施工阶段的分包方等借机套取关于项目主线线位情况及相关招标信息,或者有村民通过电话询问线位信息时,

工作人员都会避免消息泄露,同时群众可利用公布的联系方式对前期工作人员进行监督,筑起项目前期工作的一道清廉防线。

融通公司相关负责人表示,前期工作做得好,为今后的工程设计和施工减少不必要的麻烦,为国家节省资源和项目建设起到重要作用。



在湖州看见美丽中国
BEAUTIFUL CHINA
DYNAMIC HUZHOU

提升市民文明素质 打造全国文明典范城市

文明健康 绿色环保

讲文明 树新风
公益广告








